

1215

B. 1240

Zemědělská rada pro Čechy v Praze.
Český odbor.

Časových spisků čís. 44.

Listopad 1921.

Důležitost lesního hospodářství v republice Československé.



Rediguje:

JUDr. Frant. Lenfeld.

Nákladem českého odboru rady zemědělské pro Čechy.
Rolnická tiskárna v Praze.

Cena 1.20 Kč.

Mladé naší republice dostalo se vedle jiných darů přírodních také velikého bohatství v podobě krásných, československých lesů, jichž uchování a zvelebení v zájmu všeho obyvatelstva jest důležitým úkolem státu.

Podle posledních zpráv státního úřadu statistického zaujímají lesy 33,17%, tedy téměř přesně $\frac{1}{3}$ veškeré půdy státu našeho. Již vzhledem k značné rozloze lesů našich jest patrné, jak důležitým jest seznámiti se blíže s tak velikým zdrojem národního jmění, správně oceniti a pochopiti význam, jaký lesní hospodářství má v rámci celostátní výroby.

Lesům nebyla a není dosud věnována širším obyvatelstvem ta pozornost a přinášeno takové pochopení, jak toho již důležitost vyžaduje. Lesní hospodářství stojí dosud nammnoze mimo dosah zájmů širšího obyvatelstva, a přece lesy jsou krásou, silou a bohatstvím republiky.

Pohlédneme zpět, jak vznikaly lesy vůbec a jak vyvíjelo se lesní hospodářství v Čechách od dávných dob podle prací zasloužilého lesnického spisovatele Jana Ev. Chadta, který ve svém spise »Dějiny lesů a lesnictví« sestavil obraz časů dávno minulých.

V dobách předcházejících útvarů geologických objevily se po mohutných lesích stromovitých přesliček, plavuní a kapradin nejprve dřeviny jehličnaté, které náleží mezi nejstarší rostliny naší zeměkoule, prodělávše vývoj milionů let. Teprve pozdě po nich přicházejí dřeviny listnaté.

Po různých změnách povrchu zemského, kdy období ledové vystřídáno bylo dobou stepní, a kdy po této době stepní v podobě asi nynějších stepí jihoruských rozimnožil se vzrůst křovin, vznikaly nejprve v podobě ostrovů a úzkých pruhů podél řek menší lesíky, které postupem času stávaly se hustšími a znenáhla spojovaly se v rozsáhlé lesy.

Moudrá příroda v lese přirozeném, rukou lidskou nedotčeném, střídala ve staletých obdobích porosty jehličnaté s porosty listnatými, sama tvoříc tvar lesa, který nejlépe zákonům jejím odpovídá, totiž lesa smíšeného z obojích hlavních skupin stromových.

V Čechách bývaly rozsáhlé lesy listnaté, jak svědčí staré záznamy a jména osad, z nichž 373 upomíná na lesy listnaté a jen 109 na lesy jehličnaté.